

主旨:

Give Views

Comments:

政府應加快公立醫院生育科服務,或津貼睇私家!!

以下也是我們想懷孕女人的心聲!!

據[神州股票資訊]生仔聖手何永超公開秘笈 @ 2011-02-13 15:36:29 的網上資料表示，婦產科專科醫生藍寶梅，前是中大輔助生育技術中心副教授，有婦產科學院頒授的生殖學分科認可證書及醫學博士名銜，在中大曾擔任臨床教學工作，資歷深，現私人執業，認為「年紀愈大，成功受孕機會愈低，以前喺公立醫院做不育治療，始終資源有限，病人平均的求診年紀雖然只有三十六七歲，但由掛號第一次面談、到安排驗血檢查、接受體外受孕，動輒要等三年幾，搞得嚟四十，又遇咗求診年齡上限，好無奈。」

現時，香港共有七個提供輔助生育治療服務的中心，分別是三間公立醫院（瑪麗醫院、威爾斯親王醫院及廣華醫院）、兩間私家醫院（養和醫院、仁安醫院），以及兩間私營醫療中心，即何永超主理的「勝利輔助生育所」和由生殖醫學專科醫生蘇偉基及勞澤長開設的「偉澤輔助生育中心」。據知，七個單位之中，以養和及何永超的診所，接收最多不育個案，每年達一千個之多，大部分屬試管嬰兒，是三間公立醫院的總和。

「香港二年先有生殖醫學專科，醫管局話就話有三間公立醫院做輔助生育，但唔係核心服務，人手好少，好似廣華咁，只有一個專責醫生，一年做一百個案，加上好多有經驗的醫生都好似藍醫生咁私人掛診，青黃不接。」一名仍然在公立醫院工作的婦產科醫生慨嘆。

四十歲的楊太，是其中一個「等唔切」，棄公投私的心急媽咪，兩年前以體外授精方法成功受孕，如願完成傳宗接代大任，她不諱言寧願埋單近十萬生 B，「女人好得意，三十五歲前無諗過生兒育女，我仲要養貓，個個都話大肚婆唔可以掂貓呀，無諗過生，但一過三十五，就心思思，見到朋友生咗好開心，又想有自己嘅愛情結晶。」

做行政工作的楊太，直言與丈夫計劃生育後，一年多來都不設防，但一直不成功，上網看討論區，

又找朋友分享生仔心得，結果三十七歲時把心一橫睇醫生接授體外受精，「排政府醫院要等成年，咁我心諗養個 B 都話要四百萬，唔差在嗰十萬八萬，好彩叫做一擊即中。」兩年前生下試管 B 女的楊太滿足的說。

根據統計處資料，年過四十的超高齡媽媽，過去十年暴升一倍半至○九年的三千二百八十四宗。而三十五至三十九歲生育的年齡組別，更逐年上升，加上針對高齡中女的試管嬰兒愈趨被社會接受，造就大批人工 B 出世。

根據統計處資料，年過四十的超高齡媽媽，過去十年暴升一倍半至○九年的三千二百八十四宗。而三十五至三十九歲生育的年齡組別，更逐年上升，加上針對高齡中女的試管嬰兒愈趨被社會接受，造就大批人工 B 出世。除了何永超的診所其門如市，提供相類生育輔助治療的養和及仁安醫院，求診人數每年也以雙位數字上升。

求診者眾養和仁安都爆

對於多人接受以人工受孕方式解決不育問題，曾於八六年負責接生本港首個試管嬰兒的養和醫院體外受孕中心主任梁家康，直言「守得雲開」，「好似你有糖尿病，要打針一樣，需求大咗，係因為香港開始接受試管嬰是常規治療，唔係咩洪水猛獸。」梁表示，過去五年中心的求診數字，每年以雙位數字上升至現時達一千二百個，而為應付服務需求，院方於一年多前斥資四百萬元擴建中心。

此外，仁安醫院輔助生育中心總監龍炳樑也謂求助個案每年上升，現時約有五百個，與兩間教學醫院相若。至於提供廉價收費的三間公立醫院，規定求診者須四十歲以下，也設定接受三次體外人工受孕的上限，根據醫管局的資料，現時輪候排期見醫生的時間達十四個月。

遲婚加上遲生育，令公私營輔助生育服務需求大增，不少求子心切的高齡產婦，更視 IVF 為最後希望。